

СВОБОДА И ТРУД

Ежедневная общественно-экономическая, политическая и литературная газета. ослѣ праздников не выходит.

Адрес конторы и редакціи: Минусинск. Большая ул., д. Метелкиной.

ПОДПИСКА на газету пока принимается на срок не свыше трех мѣсяцев. Подписная цѣна: на 3 мѣс. — 6 р. на 1 мѣс. — 2 р.

Вся власть Учредительному Собранию.

Братоубійство.

Братоубійство, называемое гражданской войной, с каждым днем все больше и глубже захватывает русский народ. Ароной этой борьбы являются сфера столичные города, аэтам братская кровь полилась в наибольше крупных центрах провинціи, а теперь. Капново дѣло готово совершиться и в самых отдаленных захолустьях. В послѣдніе дни и наш маленький и дѣловитый Минусинск а воег в тяжелой атмосферѣ, насыщенной слухами и толками о, якобы, неизбежной и захѣе гражданской войнѣ. 28 января мѣстный Совет депутат. вынужд. сабующее поздравле: "Телеграф принес нам известіе, что три сотни казаков о дружной реформированных офицеров, послѣ того как воевса Красноярскаго Совета заставили их покинуть Красноярск, направились в Минусинск, с казками цѣлями, пока неизвестно. При их отрядѣ нѣбуются пулеметы. Принимая во вниманіе, что в настоящее время часть Сибирскаго Казачества стала на сторону врагов трудового народа, Минусинскій Совет мобилизовал все военныя силы города и приняла все мѣры к охранѣ жителей. Город и его окрестности объявлены на военномъ положеніи, в виду этого Совет организовал Военно-революціонный Комитет, которому и поручил управление городом и всеми военными силами его. Военно-революціонный Комитет просит всех граждан спокойно заниматься своей работой, не ановаться, не вѣрять всяким вольным слухам. О всех распоряженіях Революціоннаго Комитета и, вообще, о всех событіях граждане будут получать свѣдѣнія в "Шеветях" Минусинскаго Совета Кр. Раб. Соуд. и Кад. Депутатов".

Мы не знаем, насколько основательны все эти свѣдѣнія и слухи. Но если в данном случаѣ мы нѣвем дѣла не с музой, првращенной в саона, если свѣдѣнія, имѣющіяся в распоряженіи Совета Депутатов относительно движенія казаков и офицеров на Минусинск, подтвердятся, то, очевидно, Минусинск придется практически оправдѣть свое отношеніе к гражданской войнѣ. В настоящее время, когда все почти находится под воздействием грубой силы, когда измѣненное озлобленіе отчужденіи своимъ чувством, когда самовольное цѣло предоставлено дѣламъ гражданскаго долга, кажется совершенно невозможнымъ говорить о безумии и дикости братоубійственной боины. Но мы тѣмъ не менее, желая своей гражданской долгу, все же обязаны громко сказать: не надо братоубійства, довольно крови! Пора перестать вѣрять в грубую силу штыка и пули!

Писущіе эти строки не поклонникъ существующаго режима и не сторонникъ Советскаго власти уже только хотя бы по одному тому, что она не является в результатѣ свободнаго стремленія народа и хотя именуется собой, между прочимъ, и крестьянскимъ правительствомъ, но по своей идеологіи совершенно чуждая главной массѣ крестьянства. Однако, несмотря на это я рѣшительно протестую противъ попытокъ сверженія этой власти путемъ пролитія братскаго крови и принесенія в жертву новыхъ народныхъ жизней. Мы вѣримъ, что здравый смыслъ народа и чувство человечности покажутъ ему другой, болѣе вѣрный путь к устроению своей жизни. Если с о а б т е к а и власть есть завно на окѣи (и мы в этомъ увѣрены), то она самое живое будетъ разрушена. Если же она имѣетъ болѣе глубокие корни, то наврамы попытаемъ уничтожить ее путемъ срѣзанія вершущекъ.

Не смотря на всю вакханацію измѣненныхъ вѣстантовъ, господствующихъ сейчасъ в общественной жизни, мы вѣримъ, что этотъ кошмаръ пройдетъ и прогрессивному народному сознанию откроется путь к созидательной мирной работѣ.

Что же касается практическихъ мѣр для предотвращенія в Минусинскѣ гражданскаго войны и ненужныхъ безцѣльныхъ жорговъ, то по нашему мнѣнію необходимо послать на встрѣчу отряду казаковъ особую делегацию отъ города изъ нейтральныхъ лицъ для того чтобы убѣдить его не входить в городъ с агрессивными намереніями.

Да мнѣютъ насъ чапа сія!

Кузьмин.

Русское дѣло в Монголіи.

Положеніе русскаго дѣла в Монголіи в настоящее время таково, что хуже и быть не можетъ. Это положеніе ясно показывается, до какой степени мы, русскіе, утратили во мнѣніи нашихъ сосѣдей. Даже коммуналурше, слабые монголы, такъ равнѣе дружески к намъ расположенные, ставятъ насъ ни во что.

Конечно, сами монголы являются мало осведомленными относительно всего происходящаго у насъ на Руси. Они знаютъ только, что "дѣлая хая бало" т. е. что у насъ кончалось владычество бѣлаго царя и все остальное, видимо, имъ неизвестно, а главное непонятно. Но и этому "дѣлая хая бало" они придаютъ громадное значеніе, являясь в этомъ отношеніи нелицеприятными монархистами. Для нихъ разъ нѣтъ бѣлаго царя, то нѣтъ и Россіи. Такъ нужно понимать ихъ выраженіе: "дѣлая хая бало".

Затѣмъ не нужно забывать и то, что если монголы имѣютъ мало свѣдѣній о томъ, что происходитъ у насъ, то китайцы, живущіе и торгующіе в Монголіи, прекрасно об этомъ осведомлены и желательнымъ для себя считаютъ. А китайцы, какъ первоклассные коммерсанты, всегда осведомлены о русскихъ событіяхъ болѣе чѣмъ достаточно, почему гдѣ нибудь и в Кяхтинскомъ Маймаченѣ или в Ургѣ русскіе часто узнаютъ политическія новости отъ китайцевъ скорѣе, чѣмъ изъ своихъ восточниковъ.

И это поудивительно, потому что каждая китайская солидная фирма ежедневно получаетъ телеграммы со всехъ концовъ свѣта и не жалѣетъ на это расходоваться.

Самымъ главнымъ показателемъ нашего положенія в Монголіи является, конечно, курсъ нашего рубля. Китайцы еще недавно в Кяхтинскомъ Маймаченѣ считали рубль цѣннѣе его до 9 копеекъ, считали на вѣсѣное серебро. В Ургѣ тоже доходилъ нашъ рубль до 16 коп. Это значитъ, что если в мирное время 1 ланъ серебра стоило около 1 р. 40 к., то теперь онъ сталъ стоить на русскія деньги приблизительно в десять разъ дороже. Однимъ словомъ рубль сталъ ничтоженъ и забытъ, что монголы берутъ только наши старые кредитки, а новыя тысячерублевки и тѣмъ болѣе казначейскіе знаки в 40 р. и 20 р. совершенно не признаютъ. Послѣднее они называютъ "тамахино цѣрѣ", т. е. табачная бумага, желая этимъ сказать, что дѣлѣя эти годы на развѣ на то, чтобы свергнуть на нихъ "царярку", а такъ какъ монг. имъ курятъ изъ трубокъ, то поэтому совершенно отъ нихъ отказываются. При такомъ курсѣ рубля какъ же можетъ быть русская торговля, когда у русскихъ теперь для монголовъ нѣтъ никакого товара. А между тѣмъ мы вынуждены покупать в Монголіи: скотъ, сырье, шерсть и кожу. Но закупка сырья в Монголіи уже почти совсемъ прекращается, такъ какъ купить сырье на деньги невозможно, а товару нѣтъ. Такия солидная фирма, какъ "Шведовъ и Сн" уже в этомъ году прекратила покупку шерсти и за шерсть, которая была закуплена в Монголіи другими фирмами, ушла болѣею частью в Америку. Остатокъ, следовательно, закупка скота, которая в Монголіи всецѣло находится в рукахъ особой спеціальной министерства продовольствія и в минувшемъ году эта спеціалізація закупила достаточное количество скота, благодаря запасамъ серебра и чаи, но какъ она будетъ производить закупку в будущемъ, это

дѣла ни кому нибудь известно даже изъ дѣлительной этой спеціалізаціи. Но могутъ задать вопросъ, неужели такъ таки в Монголіи нѣтъ никакихъ дѣл, неужели нѣтъ тамъ проститутокъ для нашего времени спекуляцій? Какъ нѣтъ! Конечно, есть и цѣла коя цѣля, есть и спекуляція.

Если вы привезете в Монголію харбинской муки, то, конечно, заработаете. Муку туда требуютъ четвертый сортъ, самая плохая, но и тутъ достать и продать могутъ, главнымъ образомъ, если не послѣдней дѣль, только тѣ, кто работаетъ на оборону.

Кожевенное производство тоже работаетъ в Кяхтинскомъ Маймаченѣ за этотъ годъ получило в Маймаченѣ и вѣсѣ нѣбольшія мнѣнчурскаго шкура, привезенныя изъ Китая Маймачуринъ черезъ Монголію, но платили за всея стороны спекуляція и быстро его спустили. Составляется тамъ новое товарищество, которое хотѣло привезти мнѣнчурскаго товаръ в Ургѣ по Керуанскому тракту, по которому прежде возили изъ Маймачуринъ в Ургѣ шкуръ, но товаръ этотъ до Ургѣ не былъ доставленъ и продали товариществомъ еще в пути. Дошли, говорятъ, на вѣрблюдахъ и не могли войти. Дѣль еще, какъ нѣтъ дѣл! Но когда сравнить русскую торговлю съ китайской, то ясно виднѣтъ, что монгольскій рынокъ всецѣло переходитъ в китайскія руки и нужно понимать, что это уже окончательно. Русскіе уже давно играютъ на этомъ рынокѣ второстепенную роль и не могутъ устанавливать цѣны, какъ раньше устанавливались китайцами. Докладываемъ о случившемся то обстоятельство, что особенно дѣла крупныя русскія фирмы вынуждены банкротиться и тѣмъ самымъ остаются заложниками, и китайцы, купивъ этотъ гай, еще болѣе возмани, на него цѣны къ великому негодованію русскихъ мелкихъ торговцевъ, которые остались безъ чаи. Итак, мы совершенно торсомъ монгольскій рынокъ, торсомъ навсегда, если не навсегда.

то, мы разрушаютъ и ломаютъ желѣзно-дорожные вагоны, обстрѣлываютъ желѣзно-дорожныхъ агентовъ и проч. Невольно печально смотрятъ на ближайшее будущее желѣзно-дорожнаго дѣла. По его мнѣнію, всякое пассажирское движеніе должно быть приостановлено, пассажирскіе вагоны изъяты изъ обращенія, а пассажиры должны передвигаться в товарныхъ вагонахъ лишь в самыхъ необходимыхъ случаяхъ. По предложенію совѣта финансовою и товарообѣднѣю сѣва дѣль внесено постановленіе о ввозѣ, национализировать торговлю предметами первой необходимости. По предложенію Шлякты а сѣвомъ принять резолюція о созданіи Центрального органа снабженія. Принята такъ же резолюція, чтобы мѣстные совѣты р. с. депутаты не производили самостоятельныхъ закупокъ. Съѣдомъ приняты также резолюція объ организаціи продовольств. комитетовъ для распределенія вѣкъ нормированныхъ и монополизированныхъ продуктовъ питания.

Реквизиція квартир.

ПЕТРОГРАД, 25 января. Советъ домовыхъ комитетовъ Гаванскаго района приступилъ къ сѣдѣнію централизованнаго совѣта домовыхъ комитетовъ. Общее собраніе домовыхъ комитетовъ Петроградскаго района организовано на вѣрблюдахъ и вѣрблюдахъ и вѣрблюдахъ. Солдатъ и родителей солдатъ рѣшено расселить по тѣмъ квартирамъ, гдѣ жителей меньше, чѣмъ комитетъ. Комитетъ будетъ предоставляемъ солдаткамъ безплатно.

Возстаніе в Финляндіи.

ПЕТРОГРАД, 24 января. Таммерфорскъ превращенъ въ украинскій лагерь. Кругомъ окопы, траншеи, разставлены на позиціяхъ батареи, по улицамъ маршируютъ отряды. В Таммерфорскѣ главныя штабы финляндскія красной гвардіи и русскихъ отрядовъ. Тутъ же на улицѣ, русскіе инструкторы обучаютъ финляндскихъ рабочихъ ружейнымъ приѣмамъ. По распоряженію штаба красной гвардіи объявлено мобилизація рабочихъ Таммерфорскаго округа. Генералъ Манштейнъ двинулся к Таммерфорсу сильныя отряды бѣлой гвардіи, но задержанъ Таммерфорскъ украинскій и сумѣлъ продержаться. Покарѣныя походятъ безпрестанно изъ Петрогр.: баннированные пѣльза в аэлодѣтѣми, вѣтовѣми, патронами, снарядами. Между Таммерфорскомъ и Выбургомъ сосредоточено значительное количество благовардейцевъ. Точный учетъ ихъ невозможенъ, такъ какъ они разсыпаны по деревнямъ и мѣстечкамъ. Воздушенасіе в рядахъ бѣлой гвардіи замѣтно только среди городскихъ элементовъ, главнымъ образомъ среди студентства. Среди же — благовардейцевъ крестьянъ возможенъ поворотъ настроенія в пользу признанія новой рабочей власти.

Коллегія красной арміи.

ПЕТРОГРАД, 24 января. Опубликованъ декретъ о назначеніи членовъ Всероссийской коллегіи по организаціи рабочей и крестьянской арміи. Назначены членами: от народнаго комиссариата по военнымъ дѣламъ Механишинъ, Подвойной и Крыленко, от Гвѣ. штаба красной гвардіи Трифоновъ и Юреневъ.

Забастовка в Германіи.

ПЕТРОГРАД, 25 января. Едѣ во ливидириванная окончательно забастовка, охватившая Берлинъ, гдѣ почти уже прекращена, Дакбургъ, Килъ, Досельдорфъ, Кассель Мангеймъ, Мюнхенъ, Нюрнбергъ, Лейпцигъ, Галле, Дрезденъ, нѣсколько шотъ Рейнскаго и Вестфальскаго округовъ.

В Берлинѣ число выступившихъ доходило до 500000 при семидесяти тысячахъ общаго числа всехъ рабочихъ.

В Берлинѣ забастовкою руководилъ выборный советъ рабочихъ; во главѣ стоялъ исполнителскій комитетъ, в составъ котораго входили депутаты Шейдеманъ, Эбертъ Браунъ

ТЕЛЕГРАММЫ. ВНУТРЕННІЯ Сѣва большевиковъ.

ПЕТРОГРАД, 25 января. На 20 февраля созывается чрезвычайный партійный съѣздъ большевиковъ в Петроградѣ. Норма представительства отъ трехъ тысячъ одинъ делегатъ; свыше того на каждые 5 тысячъ по одному. Организационно, нѣбольшаго мѣнѣе 3 тысячъ членовъ, состоитъ изъ 111 посланки делегатовъ. Областныя комитаты предлагается взять на себя обязанности мелкихъ организацій. С обязательствомъ голосовъ допускать представителей организаціи с числомъ мѣнѣе 3 тысячъ.

Новый календарь.

ПЕТРОГРАД, 24 января. В цѣляхъ установленія одинаковаго почти во всея культурныя народыи иеисчеленія времени, советъ народнаго комиссариата постановляетъ ввести по истеченіи января мѣсяца сего года в гражданскій обиходъ новый календарь. В силу этого первого 1-го дѣнь послѣ 31 января с. в. считатъ не 1 февраля, а 14 февраля, 2-й дѣнь считатъ 15 февраля и т. д. (Телеграмма эта не закончена; по полученіи ея в полномъ видѣ нами будутъ даны подробнѣе о срокахъ судѣбныхъ, договорныхъ, вѣндетъ жалованья и проч.)

Желѣзнодорожная разруха. Центральный органъ снабженія.

ПЕТРОГРАД, 23 января. Инфтель. Составляется заключительное сообщеніе сѣва советскихъ продовольственныхъ организацій. С докладомъ выступила комиссаръ путей сообщенія Невскій; онъ нарисовалъ ужасную картину желѣзно-дорожной разрухи. "Угрозительная разруха мы обладаемъ", сказалъ докладчикъ, "наши товарищамъ" — солдатамъ, ко-

от оборонцев; депутаты Гаазе, Ледбур, Дитман от независимцев.

Профессиональные союзы держались нейтрально.

Совет рабочих властями распушен. Дом профессиональных союзов, где он заседал, закрыт. Все большие залы заняты полицией. Забастовка не осталась мирной. Рабочие во всех рабочих кварталах демонстрировали на улицах, задерживали трамвайное движение, опрокидывали трамвай, разрывали электрические провода.

В Моабит и других рабочих муравейниках дошло до столкновений с полицией, причем были убиты и ранены с обеих сторон. Все собрания в Берлине запрещены. В Гамбурге и Берлине введено строгое положение и военные суды.

ПО РОССИИ.

К лонкѣ учебного дѣла. Как уже сообщал телеграф, должности директоров и начальников среднѣ учебных заведений совѣтской властью учреждены; учреждаются должности председателей педагогическаго совѣта. Теперь сообщается дополнительно, что учреждаются еще должности товарища председателя педагогическаго совѣта и секретари, избираемые педагогическим совѣтом в расширенном составѣ на 1 год. Директора и начальники, если не будут избраны на перечисленные должности, остаются за штатом на общем основаніи.

Должности почетных попечителей, почетников и почетных смотрителей упраздняются. Проведеніе этих мѣр в жизнь производится под контролем местных совдепов; там, гдѣ их нѣтъ, — мѣстных самоуправлений. Должности почетителей учебных округов, их помощников, главных окружных инспекторов состоящих при них секретарей, помощников секретарей равно почетителей совѣта и канцелярии при учебных окружных управленіях. Губернских совдепам городов, гдѣ окружное управленіе имѣет мѣстопробываніе, поручается, как только при них будет организован отдѣл народного образованія, создать окружную ликвидационную комиссію.

К роспуску Учредит. Собранія. Центральнй орган германской социал-демократіи „Форвертс“ называет роспуск собранія мрачным и печальным событіем.

Большевики не всрѣтятся в народном представительствѣ, избранном на самой широкой демократической основѣ, своего большинства, и не желая отказаться от власти, поступили с парламентом революціонной Россіи, как царь с Думой. Большевистская власть, говорит дальѣ газета, покочится не на прочном народном большинствѣ, поэтому не может быть длительной. Мир заключенный с теперешним правительством за пять минут не ед его сверженіем, отвергнутый большинством русскаго народа, не стоит выдѣнаго яйца. Прочен только мир, на основѣ заведенной Австріей, что „мы ничего не хотим от Россіи“.

„Бордер Тагблатт“ заканчивает краткій комментарий словами: „Знамя русской свободы развивается на шткѣ“.

Арест соц революціонеров, членов Учред. Собранія. В Петроградѣ, в помѣщеніи фракціи эс-эров Учредительнаго Собранія арестовано 26 человек, преимущественно крестьяне; производятся обыски в квартирах ищут членов ц. к. эс-эров и видных членов Учредительнаго Собранія. В частѣ арестованных, депутат Енисейской губерніи, крестьянам Ермаковской волости К. С. Гуров. Вызван из Минусинска 12 декабря, К. С. прислал с дороги всего только одно письмо на имя бывшаго председателя Уезда. Земск. Управы В. С. Карцова, гдѣ, описывая свои дорожныя впечатленія сообщал, между прочим, о чувствѣ глубокаго сожалѣнія, охватывающаго его при встрѣчѣ с солдатами, называющими себя большевиками только потому, что жаждут мира. Горячо преданный дѣлу освобожденія народов, К. С., по пріѣздѣ в Петроград, несомнѣнно не мог остаться равнодушным к позорному факту разгрома народных избранников и принял живое участіе в дѣлѣ возрожденія Учредит. Собранія, что и вызвало арест.

Еще конфискации. Изучено и инвентаризировано Петроградскаго окружнаго страховога товарищества за неподчиненіе властных распоряженій совѣтской власти передаются в собственность совѣтской республики. Также участіе получила лучшая Петроградская гостиница „Асторія“ и kiosки для продажи вина и газет Суворина, разбросанные густою сѣтью по всемъ желѣзным дорогам. Общая стоимость этихъ предприятий превышает на сумму свыше семидесяти миллионов.

Приказ Крыленко о возстановленіи формы для офицеров. „Кіевская Мысль“ сообщает: Приказомъ Крыленко изданъ приказ, которымъ предписывается офицерамъ русской арміи носить присвоенные им погоны, как это было до октябрьскаго переворота. Приказъ является вторымъ изъ серии приказовъ о поднятій боеиспособности арміи. На-дняхъ, по свидѣніямъ, „Призовскаго Края“, „Славковорх“ приказалъ оставшимся в арміи офицерамъ немедленно занять свои посты, которые они занимали до переворота.

Голод в Петроградѣ. В Петроградѣ на каждый жителя выдается хлѣба уже только 1/8 фунта (двадцать золотников) в день. Больницы переполнены больными голодным тифом; смертность среди нихъ достигаетъ шестидесяти процентов.

Заграницей.

Бой у Дарданел. Великобританское адмиралтейство сообщает, что „Гебен“ и „Бреслау“ вышли из пролива рано утром 7 го января в атакующемъ англійскихъ морскихъ силъ к северу от Избруса, при чемъ от огня неприятельской артиллеріи погибли наши мониторы „Ролан“ и „М. 28“. Когда неприятельскія суда проникли на югъ Избруса, мы заставили „Бреслау“ выйти на наше минное поле, гдѣ онъ наткнулся на мину и затонул. „Гебен“ же, развивъ полную скорость, пошелъ обратно в Дарданеллы. Подоспѣвшіе на помощь къ „Гебену“ и вступившіе в бой с нашими минососами турецкіе минососы были нами отогнаны. Ухода в Дарданеллы „Гебен“ тоже наткнулся на мину и, слѣдуя дальѣе крѣпом в 15°, вынужденъ былъ вырваться на берег в западной части мыса Нагара, гдѣ затѣмъ успешно обстрѣливался нашими летчиками. Из команды „Бреслау“ спасено и взято в плѣн 172 человека. Из 310 человекъ команды погибшихъ мониторовъ спасено 188 чел. Какъ извѣстно, „Гебен“ и „Бреслау“ считались неудовинными и привели в текущую войну огромный вредъ русскому флоту.

Корреспонденція.

Село Идринское.

У насъ по инициативѣ мѣстнаго священника о. Петроградскаго, акцизнаго контролера Ф. И. Боровикова и начальника почт. отдѣленія Р. В. Софьянина, было устроено собраніе для рѣшенія вопроса об устройствѣ библиотечной читальни и организаціи народныхъ чтеній. Собралось 65 человекъ. Предъ рѣчи председателя собранія, о. Петроградскаго, говорившаго о пользѣ и значеніи чтеній, какъ отрасли высшаго образованія, выступили другіе ораторы, горячо поддерживавшіе благоначинаніе. Была внесена резолюція: открыть библиотечную читальню и избрать комиссію по устройству чтеній, сдѣлать записку членовъ съ взносомъ не менѣе рубля в год. Членовъ записались пока 40 человекъ; взносовъ сдѣлано на сумму 125 рублей. Рѣшено выписать газеты: „Свобода и Труд“, „Своб. Сибирь“, „Современныя Вѣсти“ и журналъ „Огонь“. Выдѣлываніе библиотечку поручено мѣстнымъ учащимъ, гр. Каныгиной и Хотухиной. Чтенія постановлено устраивать по праздникамъ; читальню открывать три раза в недѣлю. Жаль, что мало средств. Но можно надѣяться, что Уездное Земство, ходатайствующее об отпускѣ ему на народныя библиотечки пяти тысячъ рублей, откликнется и придетъ на помощь.

Член-организатор.

ХРОНИКА.

Воззваніе Енисейскаго Казачества. В „Красноярск. Рабочемъ“ помѣщено воззваніе войскового Правительства Енисейскаго Казачьяго войска.

„Граждане!“

17 сего января Исполнительнымъ Комитетомъ Красноярскаго Совѣта Рабочихъ, Солдатскихъ и Крестьянскихъ Депутатовъ было предложено Красноярскому Казачьему Дивизиону признать власть Совѣтовъ и исходящія отъ него приказы. Предложеніе это, по своему ультимативному характеру, было выражено в формѣ обязательнаго подчиненія Управленію Арміи, с отрицаніемъ существованія казачества. Требования мѣстнаго Исполнительнаго Комитета, Приказъ Иркутскаго Военнаго Округа, телеграмма из Петрограда Народнаго Комиссара по демобилизаціи были направлены къ разоруженію казачьяго дивизиона и демобилизаціи его на основаніяхъ, противорѣчащихъ закону войска.

Представителямъ Исполнительнаго Комитета было отвѣчено, что Государственная власть нами можетъ быть одинаково признана, только при условіи признанія Учредительнаго Собранія. Поэтому:

1) Не признавая Совѣтской власти, какъ не възражающей воли всего народа.

2) Будучи, во первыхъ, достоверно поставленнымъ в извѣстность, что Исполнительнымъ Комитетомъ предпринимается рядъ мѣръ вооруженнаго характера, что с Запада и Востока прибываютъ в Красноярскъ отряды Красной Гвардіи и зная, что эти мѣры имѣютъ в виду разоруженіе казачьяго дивизиона, во вторыхъ, считая, что разоруженіе казачества есть лишнее его гражданской и войсковои чести и вопіющее нарушеніе его историческихъ традицій, и, в третьихъ, неизбежное кровопролитіе было бы громаднымъ несчастіемъ для мирныхъ гражданъ города и при всякихъ обстоятельствахъ истолковано Исполни-

тельнымъ Комитетомъ населенію, какъ прощенье по винѣ казаковъ.

Поставленному поведеніемъ Исполнительнаго Комитета в необходимость или сражаться, или лишиться казачьей чести, войсковое Правительство Енисейскаго Казачьяго Войска и Совѣтъ Дивизиона постановили: Покинуть на время город, сдать кровь левыхъ безоружныхъ гражданъ, женщинъ и дѣтей и предложить Исполнительному Комитету слѣдующія минимальныя требованія со стороны:

1) Полное невмѣшательство в жизнь казачества, с сохраненіемъ за нимъ права устраивать и жить согласно постановленіемъ двухъ сѣдовъ войска и выработаннаго ими закона.

2) Отвѣтственная гарантія Комитета за то, что на казачество не будетъ произведено никакихъ покушеній и насильственныхъ дѣйствій.

3) В отсутствіи казаковъ Исполнительному Комитету предлагается за его отвѣтственностью, соблюсти слѣдующее: а) гарантировать имуществовую и личную безопасность гражданъ, б) гарантировать полную безопасность казаковъ и Красноярской казачьей станицы, в) немедленно вывести изъ Красноярска, введеннаго ихъ двухъ мѣстъ красногвардейскіе отряды, г) дать исчерпывающій отвѣтъ не позднее 12 часовъ 21 января.

В случаѣ невыполненія предъизложенныхъ условій, я, властью мнѣ данной закономъ, объявлю всеобщую мобилизацію войска и оставлю за собой полную свободу дѣйствій.

Дальѣ воззваніе призываетъ „всѣхъ гражданъ взять на защиту Учредительнаго Собранія, ибо только оно в состояніи разобрать все наши споры. На этой платформѣ с нами сойдутся все любящія волю, все ищущія дующіе принципы народоправства. Граждане, казаки и народъ любятъ свою родину, призываютъ Васъ объединиться с нами и властью потребовать украинное народное право. Все, кто любитъ родину и волю проснитесь, и объединитесь с нами“.

Воззваніе подписано войсковымъ атаманомъ Сотниковымъ.

Военное положеніе в Минусинскѣ. Объявленія о введеніи военнаго положенія были расклеены около 12 часъ дн. 27 января. На улицахъ стали группироваться кучки обывателей; кто-нибудь грамотный читалъ вслухъ, остальные слушали. Настроеніе создавалось приподнятое, но в общемъ публика склонялась къ выводу, что казачья мирно слѣдуетъ в свои станицы. Исполнит. Комитетъ осаждался просьбами рабочихъ и служащихъ разныхъ учрежденій, занятыхъ вечеромъ, о предоставленіи имъ права прохода по улицамъ в запретные часы. Концертъ Дыганкова и спектакль, назначенный на 28 января, были отложены. Около 7 часъ вечера красной гвардіей были арестованы солдаты фронтоваки Кутузовъ, имѣющія три Георгиевскихъ креста, и Прокшевъ. Поводомъ послужила слова Кутузова, что у солдатъ не слѣдуетъ отбирать оружія. Оба были скоро освобождены. Вечеромъ былъ арестованъ и перочувчал в каталажкѣ возвращавшійся из гостей воспитанникъ учил. семинаріи Монастыршица. Утромъ 28-го, красной гвардіей и учрежденіями совѣта были заняты пожарное депо, помѣщеніе кинематографа „Меттеор“ и нижній этажъ казначейства. Состоялось собраніе саватарскаго отряда красногвардейцевъ; членами его даны указанія и рожденъ перевязочный материалъ. В городскую управу обратился врачъ Шарповъ с предложеніемъ немедленно поставить кровати и дать бѣлье для раненыхъ; перевязочный пунктъ предложенъ в родильномъ пріютѣ Сафьяновой. Кроме того, наибѣжко устройство другого пункта в городской земской больницѣ. Вечеромъ раздавались на улицахъ одиночные выстрѣлы, происшедшія котрыхъ мы не узнали. На помощь гарнизону и красной гвардіи прибыли рабочие со ст. Абаканскъ и с уральныхъ копей. Стали распространяться тревожныя слухи о готовящемся погромѣ. Повозки на улицахъ санитаровъ усилило первое настроеніе. Утромъ 29-го, из города былъ отвлеченъ по Красноярскому тракту небольшой отрядъ санитаровъ.

Собраніе прихожанъ 28 января с. г. состоялось собраніе прихожанъ Воснесенской церкви для обсужденія декрета об отдѣленіи церкви от государства, при чемъ постановлено: 1. Преподаніе Закона Божія в низшихъ и среднихъ школахъ г. Минусинска признавать обязательнымъ и необходимымъ для дѣтей православныхъ родителей и просить родительскія комитеты принять мѣры къ проведенію в жизнь настоящаго постановленія. 2. Сохранить за православнымъ приходомъ права юридическаго лица. 3. Все движимое и недвижимое имущество церкви остается в распоряженіи прихожанъ. 4. Поручить приходскому Совѣту обратиться письменно в мѣстнаго Совѣта с. р. кр. и к. депутатовъ с просьбой облудитъ в ближайшемъ засѣданіи, наизберъ ли онъ проводить на мѣстахъ в жизнь декретъ об отдѣленіи церкви от государства. 5. Делегировать на засѣданіе Совѣта весь составъ Вознесенскаго ц.—прих. Совѣта, а от настоящаго собранія прихожанъ А. В. Цолова, единогласно избраннаго.

Дѣло Бедро, Чистякова, Жибинова и Осковкова, обвиняемыхъ в составленіи и разсылкѣ кредитнымъ т-вомъ Узда протеста по поводу захвата большевиками Московскаго Народнаго Банка, отложено разборомъ в революціонномъ Трибуналѣ на неопредѣленную время.

Эпидемія оспы. Для борьбы с усиливающейся эпидеміей оспы, Городской Управой признано необходимымъ организовать, при посредствѣ фельдшерскаго союза, прививку оспы по домамъ Личъ медикоинской профессіи, желающихъ принять участіе в работѣ, и узнатъ об условіяхъ ея просятъ записаться в 1-й лечебницѣ или у председателя Союза Фельдшеровъ Н. И. Шантарова (Ул. Петра Велек., д. Мясина). Одновременно прививка производится в часы пріема в 1-й и 2-й город. лечебницѣ и в лечебницѣ переселенческаго Управленія, Городская Управа, в цѣляхъ дѣйствительной борьбы с эпидеміей, проситъ каждую семью, в которой кто-либо заболѣлъ оспой, немедленно сообщать об этомъ в Правленіе Минусинскаго фельдшерскаго союза.

(Новоприсутствен. ул. 1-я городская лечебница.)

Недостатокъ неросина сказывается в черевныхъ работѣ волостныхъ земскихъ управъ и сельскихъ канцелярій: имѣетъ нѣтъ возможности закончить всю переписку, а для вечернихъ работъ нѣтъ освѣщенія.

Кража. В ночь на 27 января, на Субботней площадіи, в желѣзныхъ рѣдахъ, из лавки Оловникова похищено через взломъ двухъ замковъ шпоровой сиропы на сумму 1000 руб. Злоумышленники пока не установлены.

Грабежъ. Городской милиціей из Ермаковскаго получена слѣдующая телеграмма: от нач. милиціи 3-го участка Минусинскаго уезда: в селѣ Дубенскомъ надъ Лашкаревымъ с. Ермаковскаго совершенъ грабежъ насиліемъ Командиромъ делегатовъ для разбора дѣла. Лашкаревъ пріѣхалъ в Ермаковское. Телеграфируйте выхъ делегатовъ. Мамонтия.

Убийство. Из станицы Алтайской сообщаютъ, что Марія Матонина убила своего мужа Алексея Матонина. Подробности невѣдны.

Убийство. 17 января, в селѣ Байскомъ З. И. Рѣзниковъ убилъ изъ ружья свою жену А. И. Рѣзникову. По показанію свидѣтелей убійство произошло случайно.

Письмо в редакцію.

Г. Редакторъ!

В № 14 „Свобода и Труд“ помѣщена замѣтка о томъ, что Минусинское общество потребителей отказывается признать откупательскія облигаціи займа. В виду того, что приведенная замѣтка можетъ вызвать на дѣйствіе общества нареканія и подозрѣнія, правленіе общества потребителей покоришше проситъ не отказатъ помѣстить нижеслѣдующее разъясненіе.

Небывало трудное финансовое положеніе страны, разстройство транспорта, сокращеніе промышленности и торговли, ограниченіе дѣятельности банков поставила кооперацію в необходимость выдерживать всю тяжесть переживаемаго времени — вслѣдствіе этого собственными средствами и принимая всѣческія мѣры к удовлетворенію по мѣрѣ своихъ силъ и возможности потребностей населенія.

Минусинское городское общество потребителей, не располагая достаточными собственными средствами, вынуждено, в виду запрета всѣми торговыми фирмами кредитовъ, дѣлать закупки лишь за наличный расчетъ и ипнвенно возможности свободно получать изъ банковъ деньги, должно постановило для оборота имѣть запасныя свободныя деньги.

При отсутствіи же такихъ пріобрѣтеній товаровъ станетъ совершенно невозможнымъ.

В послѣднее время, вслѣдствіе исчезновенія изъ оборота кредитныхъ билетов, общество стало полагаться при расчетахъ облигаціи займа, которыми безпрятственно принимаются в общество потребителей. Но многія изъ облигацій выпускаются держателями ихъ с досрочю, нѣрѣдко за 3-4 года вперед, отрѣзанными купонами. Такія облигаціи общество потребителей признавать рѣшительно отказывается. Поступая именно такъ общество, нарушая интересы лишь отдѣльных лицъ держателей облигацій с досрочно отрѣзанными купонами, охраняетъ интересы большинства потребителей и руководится в данномъ случаѣ желаніемъ не обременять кассу общества „мертвымъ капиталомъ“ в столь критическое время, ибо, если такія облигаціи будутъ обществомъ приняты, то онѣ должны будутъ оставаться в кассѣ общ.—ва до наступленія по нимъ срока отрѣзанныхъ купоновъ, а это в свою очередь лишитъ все населеніе города и узда свободнаго кооперативнаго кредита и на довольно значительную сумму, для новыхъ закупокъ товаровъ и продуктовъ.

Председат. Правл. Ив. Муравьевъ.

Секретарь (подп. нераз.)

СПРАВОЧНЫЙ ОТДѢЛ.

Календарь: Св. Василія Великаго, Григорія Богослова, Іоанна Златоуста, Ипполита, Кесариона, Савина, Хрисіа, Феофила. День смерти А. С. Грибоедова. (1829)

Редакторъ В. КУЗЬМИН.

Издатель Т-во СОТРУДНИКЪ.